
公益財団法人ひろしま国際センター

2021年3月10日（水）
外国人留学生合同企業説明会

実施報告書



名 称 ／ 外国人留学生合同企業説明会

日 程 ／ 2021年3月10日（水） 13：00〜16：00

会 場 ／ 広島市留学生会館（広島市南区⻄荒神町1-1）

対 象 ／ 県内留学生採用企業・外国人留学生

参加数 ／ 企業１９社（当日キャンセル1社） 留学生１０７名

参加費 ／ 無料

主 催 ／ 広島県・公益財団法人ひろしま国際センター

後 援 ／ 広島労働局

協 力 ／ 株式会社ディスコ

内 容 ／ 外国人留学生採用等に関する企業説明

1．実施内容
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■記録写真

会場：広島市留学生会館

企業ブース

企業ブース
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相談コーナー

企業ブース



２．．出展企業の状況
■出展企業 19社

企業名 企業名

株式会社あじかん 株式会社ナガ・ツキ

株式会社アスパーク 株式会社⻄原商会
大興グループ
株式会社アビリティ・インタービジネス・ソリューションズ 二村自動車株式会社

オタフクソース株式会社 ヒロコン株式会社

株式会社クラタコーポレーション 広島日野自動車株式会社

株式会社広洋電子 株式会社山口製作所

株式会社コーコス信岡 株式会社やまみ

株式会社第一技研 株式会社良和ハウス

株式会社テクノクラーツ 株式会社レニアス

東邦工業株式会社
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３．参加留学生の状況

■年齢層

■参加人数 １０７名

■性別・国籍

国 籍 人数 ％
中国 45 42.1%
ベトナム 37 34.6%
ネパール 11 10.3%
韓国 5 4.7%
タイ 3 2.8%
バングラデシュ 3 2.8%
インド 1 0.9%
インドネシア 1 0.9%
フィリピン 1 0.9%

合計 107 100.0%

42.1%

34.6%

10.3%

4.7%

2.8%

2.8%

0.9%

0.9%

0.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

中国

ベトナム

ネパール

韓国

タイ

バングラデシュ

インド

インドネシア

フィリピン

年齢 人数 ％
20歳以下 1 0.9%
21歳〜25歳 69 64.5%
26歳〜30歳 34 31.8%
31歳〜35歳 3 2.8%

合計 107 100.0%
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■所属
項目 文系 理系 合計

大学院 17 4 21 19.6%

大学 35 24 59 55.1%

専門学校 24 3 27 25.2%

合計 76 31 107 100.0%

■卒業（予定）年
卒業（予定）年 人数 ％

２０２１年８月卒業見込み 1 0.9%

２０２１年９月卒業見込み 13 12.1%

２０２２年３月卒業見込み 71 66.4%

既卒（2020年） 4 3.7%

既卒（2021年） 17 15.9%

無回答 1 0.9%

合計 107 100.0%
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■学校
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広
島
県
内

学校 文系 理系 男性 女性 不明 合計 ％
広島大学 6 3 3 5 1 9 8.4%
広島市立大学 3 1 1 3 0 4 3.7%
県立広島大学 2 0 1 1 0 2 1.9%
広島修道大学 3 0 1 2 0 3 2.8%
広島経済大学 3 0 1 2 0 3 2.8%
エリザベト音楽大学 3 0 3 0 0 3 2.8%
比治山大学 3 0 0 3 0 3 2.8%
広島文化学園大学 12 0 7 3 2 12 11.2%
広島女学院大学 5 0 0 5 0 5 4.7%
広島国際学院大学 0 23 11 12 0 23 21.5%
ＩＧＬ医療福祉専門学校 2 0 0 2 0 2 1.9%
日本ウェルネススポーツ専門学校 2 0 1 1 0 2 1.9%
YMCA ※詳細不明 2 0 1 1 0 2 1.9%
福山大学 2 0 0 2 0 2 1.9%
福山市立大学 2 0 0 2 0 2 1.9%
穴吹医療福祉専門学校 17 0 7 10 0 17 15.9%
福山国際外語学院 1 0 0 1 0 1 0.9%
福山／経済 ※詳細不明 1 0 0 0 1 1 0.9%

小計（県内） 69 27 37 55 4 96 89.7%

広
島
県
外

学校 文 理 男性 女性 不明 合計
山口大学 1 1 1 1 0 2 1.9%
徳山大学 5 0 1 3 1 5 4.7%
環太平洋大学 1 0 0 1 0 1 0.9%
岡山科学技術専門学校 0 3 3 0 0 3 2.8%

小計（県外） 7 4 5 5 1 11 10.3%
合計 76 31 42 60 5 107 100.0%

■在学区分
在学区分 文系 理系 合計

修士課程 13 3 16 15.0%
学部生 26 21 47 43.9%
専門学校 20 2 22 20.6%
既卒（修士課程） 4 1 5 4.7%
既卒（学部生） 9 3 12 11.2%
既卒（専門学校） 3 1 4 3.7%
その他 1 0 1 0.9%

合計 76 31 107 100.0%
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■留学生合同企業説明会について

（１）今回の開催情報の入手ルート（複数回答あり）

②時間

４．企業アンケート集計結果 （回答１７社）

（２）今回の説明会への満足度
①開催時期

項目 回答数
案内チラシ（DM） 1
メール配信 13
留学生活躍支援センターのHP 0
新聞・業界紙 0
会社・知人からの紹介 1
その他 1
無回答 1

回答社数 17

案内チラシ

（DM）

6%

メール配信

76%

会社・知人
からの紹介

6%

その他

6%

無回答

6%

項 目 回答数
非常に適切 3
適切 13
どちらともいえない 1
不適切 0
非常に不適切 0

合計 17

非常に適切

18%

適切
76%

どちらとも
いえない

6%

項 目 回答数
⻑い 1
やや⻑い 1
丁度良い 12
やや短い 2
短い 1

合計 17

⻑い
6%

やや⻑い
6%

丁度良い
70%

やや短い
12% 短い

6%
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③会場のレイアウト

④留学生の来場数

⑤全体の運営対応

【補足コメント】※原文ママ
・開催時期は2月下旬だと有難いです。
・急な説明時間の変更に少し困った

項 目 回答数
大変満足 3
満足 10
どちらともいえない 3
不満足 0
非常に不満 0
無回答 1

合 計 17

大変満足
17%

満足
59%

どちらとも
いえない

18%

無回答
6%

項 目 回答数

大変満足 2

満足 8

どちらともいえない 5

不満足 1

非常に不満 0

無回答 1

合 計 17

大変満足
12%

満足

47%

どちらとも
いえない

29%

不満足
6%

無回答
6%

項 目 回答数

大変満足 5

満足 7

どちらともいえない 4

不満足 0

非常に不満 0

無回答 1

合 計 17

大変満足

29%

満足

41%

どちらとも
いえない

24%

無回答
6%
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（３）自社ブースを訪問した留学生の印象

（４）今後の要望
①開催回数

②開催時期（複数回答あり）
■月

項 目 回答数
大変満足 1
満足 11
どちらともいえない 5
不満足 0
非常に不満 0
無回答 0

合 計 17

大変満足
6%

満足

65%

どちらとも

いえない

29%

項目 回答数
年１回 6
年２回 7
年３回 1
年４回 2
その他 0
無回答 1

合 計 17

年１回

35%

年２回

41%

年３回
6%

年４回
12%

無回答
6%

月 回答数
1月 0
2月 1
3月 13
4月 4
5月 2
6月 3
7月 1
8月 0
9月 4
10月 2
11月 0
12月 2
無回答 1

回答社数 17
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③開催会場

■曜日

２．外国人の採用について
（５）現在の外国人の活用状況

【補足コメント】※原文ママ
・参加学生が多いならば、場所にこだわりなし

項目 回答数
月 1
火 1
水 3
木 2
金 3
土 1
日 1
その他 0
無回答 10

回答社数 17

1 1

3
2

3

1 1
0

10

0

2

4

6

8

10

12

月 火 水 木 ⾦ 土 日 その他 無回答

項 目 回答数
県立総合体育館 3
国際会議場 1
産業会館 3
留学生会館 11
県⺠文化センター 1
その他 1
無回答 1

回答社数 17

3

1

3

11

1 1 1
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立
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合
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そ
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無
回
答

項 目 回答数
海外（現地）で外国人を採用 3
留学生以外の在日外国人を採用 4
外国人留学生を採用 14
無回答 2

回答社数 17

3 4
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5

10

15
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外
（現
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で

外
国
人
を
採
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留
学
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国
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留
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を
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無
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答
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⇒ 外国人留学生を採用の方
◆文・理系の別（複数回答あり） ◆出身国・地域（複数回答あり）

◆実績（最近５年間） 採用累計 ◆実績（最近５年間） 在籍者

◆採用にあたっての重視する点（複数回答あり）

《その他》
・タイ ・フィリピン ・欧米 ・ヨーロッパ系

項 目 回答数
文系 5
理系 8
文理統合 4
その他 1
無回答 2

合 計 17

《その他》
・実習生

項 目 回答数
中国 7
ベトナム 9
韓国 2
台湾 0
その他 4
無回答 1

回答社数 22

項 目 回答数
1名 4
2名 1
3名 3
4名 1
5名 1
6名 2
10名 1
12名 3
無回答 1

合 計 17

項 目 回答数
1名 3
2名 1
3名 4
6名 1
10名 1
12名 1
無回答 2

合 計 5

項 目 回答数
専門分野の知識 7
出身国/使用言語 3
日本語能力 13
日本文化理解と知識 3
社会人/ビジネスマナー 5
意欲・態度/バイタリティー 12
その他 2

回答社数 17
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《その他》
・日本人になじんでいるかどうか
・英語



（７）日本語能力をどの資格で判断しているか （ｏｒ審査対象としているか）

３．インターンシップについて
（８）当センターでは外国人留学生を対象に次の3種類のインターンシップを実施していますが、

その受け入れは可能ですか。
①就業体験コース ②１日コース

③企業見学ツアー

【補足コメント】※原文ママ
・会話

項 目 回答数

JLPT（日本語能力試験） 13

BJT（ビジネス日本語能力テスト） 0

J.TEST（実用日本語検定） 0

J-CAT（日本語テスト） 0

日本語能力の資格は必要ない 2

その他 1

無回答 1

合 計 17

13

0 0 0

2
1 1
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14

JLPT

（日
本
語
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）

J-CAT
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語
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）

日
本
語
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必
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な
い

そ
の
他

無
回
答

項 目 回答数
実施中で引き続き可能 0
可能 4
検討する 5
未定 3
できない 5

合 計 17

項 目 回答数
実施中で引き続き可能 0
可能 5
検討する 5
未定 2
できない 5

回答社数 17

項 目 回答数
実施中で引き続き可能 0
可能 6
検討する 4
未定 5
できない 2

合 計 17
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５．留学生アンケート集計結果 （回答１２０名／回収率８３.９％）
１．今回の合同企業説明会について

（１）開催情報の入手方法（複数回答あり）

（２）出展企業の中で名前を知っていた企業数

【その他】

項 目 回答数

留学生活躍支援センターの
担当職員 16
メールマガジン 13
ホームページ 14

所属大学・学校等の

担当教職員 23
案内チラシ・ポスター 14
ホームページ 9
友人 6

その他（施設・紙面等） 会館・新聞・業界紙等 2
無回答 4

回答者数 72

16
13 14

23
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9
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答

項 目 回答数

１社も無かった 5

１〜５社 59

６〜１０社 3

１０社以上 2

無回答 3

合 計 72
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・その中で、興味を持った会社（上位３社）

（４）参加しての感想

（３）訪問した企業数

項 目 回答数

１社 2

２社 11

３社 20

４社 7

５社 3

６社 3

無回答 26

合 計 72

2

11

20

7

3 3

26

0

5

10

15

20

25

30

１社 ２社 ３社 ４社 ５社 ６社 無回答

企業名 人数 企業名 人数
株式会社あじかん 11 株式会社⻄原商会 18

株式会社アスパーク 1 二村自動車株式会社 2
大興グループ
株式会社アビリティ・インタービジネス・ソリューションズ 6 ヒロコン株式会社 1

オタフクソース株式会社 24 広島日野自動車株式会社 8

株式会社クラタコーポレーション 2 株式会社山口製作所 1

株式会社広洋電子 1 株式会社やまみ 13

株式会社コーコス信岡 12 株式会社良和ハウス 14

株式会社第一技研 2 株式会社レニアス 3

株式会社テクノクラーツ 0 株式会社第一ビルサービス 1

東邦工業株式会社 0 株式会社G-7・オート・サービス 1

株式会社ナガ・ツキ 1

項 目 回答数

大変良かった 41

どちらともいえない 16

期待はずれだった 0

無回答 15

合 計 72

大変良かっ
た

57%

どちらとも
いえない

22%

無回答
21%
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（５）今後、企業説明会に出展して欲しい企業または業種（複数回答あり）
■企業名（上位３社）

■業種

《その他》
・music ・音楽・production ・music and production
・不動産業 ・建築業、不動産
・媒体、広告、マスコミ ・マスコミ
・翻訳
・実習生の管理・サポート

企業名 人数 企業名 人数
オタフクソース 5 二村自動車 1
広島日野自動車 5 広島テレビ 1
コーコス信岡 4 マリモホールディングス 1
やまみ 4 山口製作所 1
あじかん 3 ヤマハ 1
良和ハウス 3 レニアス 1
⻄原商会 2 Book publisher 1
アイエスエフネット 1 Education 1
アスパーク 1 Guitar center 1
クラタコーポレーション 1 music production 1
第一ビルサービス 1

項 目 回答数

機械・電気 9

輸送機器 3

食品・化学 23

衣料・繊維 5

商業・貿易 11

IT関連 7

教育・医療福祉 9

飲食・宿泊・サービス業 17

その他 11

無回答 19

回答者数 72
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２．あなたの就職活動について
（６）日本での就職を希望する理由（複数回答あり）

（７）就職希望地域とその理由（複数回答あり）

《その他》
・福岡（2名） ・福山市内
・限定せず ・Anywhere

■その地域を希望する理由 ※回答順に記載。原文ママ

項 目 回答数
日本で自分の実力を試したい 43

学んだ知識・能力を活かしたい 33

日本と⺟国との懸け橋になりたい 24

日本語や日本文化をもっと知りたい 24

日本の給与水準が高い 10

日本で働いた経験を⺟国に持ち帰りたい 15

⺟国の就職事情が良くない 3

その他 0

無回答 1

回答者数 72
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母
国
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良
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な
い

そ
の
他

無
回
答

項目 回答数
広島県内 53
東京 16
大阪 23
その他 7
無回答 4

回答者数 72

53

16
23

7 4

0

10

20

30

40

50

60

広島県内 東京 大阪 その他 無回答

15

・生活がなれてきて、友人がいるからです。 ・生活が便利
・because I'm use to this area. ・広島県が住みやすいです。
・住み慣れた都市で住んで行きたいから ・住みやすいから
・広島がとても好きです。 ・どこでもいいです。
・広島の環境が好きです。 ・物価が安い。住みやすい感じ。
・何年も過ごした。住みやすい。 ・⻑い間住んでいて、広島県のことを愛しています。
・日本来てからずっと広島にいます。 ・家に近い
・広島の生活になれたから。 ・すきです。
・こだわりありません。 ・便利だから。
・大都市にチャンスが多いと思いますから、大都市に就職したいです。 ・If it is in Japan all good.
・広島は静かで、地元の人も優しいから。／大阪は旅行に行ったことがあって、人間味（活気）が好きだからです。



（９）大学のキャリアセンター（就職課）の利用

（８）就職情報の収集方法（複数回答あり）

（１０）大学の国際交流室または学生支援室の利用

項 目 回答数
大学のキャリアセンター・就職課 46
日本人の友人・学生 4
大学の国際交流室・学生支援室 20
新卒応援ハローワーク 13
大学の教授・職員 8
就職情報ウエブサイト 24
同じ留学生仲間・親類 16
その他 0
無回答 2

回答者数 72
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項 目 回答数

よく利用する 21

時々利用する 37

利用したことがない 9

無回答 5

合 計 72

よく利用す

る

29%

時々利用す

る

51%

利用したこ
とがない

13%

無回答

7%

項 目 回答数

よく利用する 14

時々利用する 46

利用したことがない 10

無回答 2

合 計 72

よく利用

する

19%

時々利用す

る

64%

利用したこ
とがない

14%

無回答

3%

16

《その他》
・マイナビ



（１１）就職活動で困っていること（複数回答あり）

３．現在の就職活動状況について（※該当者のみ）
（１２）現在までの受験状況

⇒ 「 受験した」の場合
受験した会社数

項 目 回答数
情報の収集方法 29
就職活動について相談できる人がいない 7
日本での就職方法 17
履歴書、エントリーシートの書き方 27
日本語での面接対策 23
日本のビジネスマナー 13
その他 1
無回答 3

回答者数 72

29
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項 目 回答数

受験した 12

エントリーしたが未受験 20

まだエントリーも受験もしてない 26

無回答 14

合 計 72

受験した

17%

エントリー
したが未受

験
28%

まだエント
リーも受験
もしてない

36%

無回答

19%

項 目 回答数
１社 2
２社 2
３社 2
５社 1
１３社 1
未記入 4

合 計 12

2 2 2

1 1
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5

１社 ２社 ３社 ５社 １３社 未記入
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（１３）内定状況（複数回答あり）

（１４）採用試験で困ったのはどんなことですか？（自由記述） ※回答順に記載。原文ママ。

項 目 回答数

内定有り

県内 0

県外 1

不明 3

結果待ち 3

内定無し 34

無回答 31

回答者数 72

0 1 3 3

34 31

0

10

20

30

40

内
定
有
り
（県
内
）

内
定
あ
り
（県
外
）

内
定
あ
り
（不
明
）

結
果
待
ち

内
定
無
し

無
回
答

・筆記試験
・ありがとうございます！
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